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Launakönnun FVB 2021  

Tólfta launakönnun Félags viðurkenndra bókara var lögð fyrir í febrúar síðastliðnum. Könnunin var send 
á alla virka félagsmenn, en þeir eru 518 og svöruðu 203, eða 39% félagsmanna. 

Helstu niðurstöður  

Heildarlaun hækka um 2,09% frá seinustu könnun og voru í þessari könnun að meðaltali 708.810 kr. Meðal 
útseldur taxti hjá sjálfstætt starfandi hækkar um 10,58% og er nú 8.538 kr. Vinnuvikan var að meðaltali 36,4 tímar, 
sem er lækkun um 7,37% frá því í fyrra, en en þá var meðalvinnuvikan 39,3 klukkustundir. 
Launakröfur voru að meðaltali 787.370 kr en það er hækkun um 4,9% frá seinustu könnun. 
Launakröfur eru 11,1% hærri en meðallaun sem 3,1% meiri munur en í síðustu könnun, þar sem munurinn voru 
8%.  
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Q1 Kyn 

 Svöruðu: 213  Slepptu: 0 

 

SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Karl 6.40% 13 

Kona 
93.60% 190 

Annað 0.00% 0 

SAMTALS  203 
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Q2 Hvar á landinu býrðu? 

 Svöruðu: 200  Slepptu: 3 

 
 

 

SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Á höfuðborgarsvæðinu 79.00% 158 

Á landsbyggðinni 
20.50% 41 

Annarsstaðar / Vil ekki svara 0.50% 1 

SAMTALS  200 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

0 - 10 ár 34.48% 70 

11 - 20 ár 
21.67% 44 

21 - 30 ár 
26.11% 53 

31 - 40 ár 14.78% 30 

41 - 50 ár 
2.96% 6 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Já 71.64% 144 

Nei 28.36% 57 

SAMTALS  201 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Stúdents-/Verslunar- eða iðnnám 
37.77% 71 

Diplóma (2 ár) 
12.23% 23 

Háskólagráðu (grunnám) 14.89% 28 

Háskólagráðu (framhaldsnám) 
4.26% 8 

Annað 
9.57% 18 

Er ekki með aðra menntun 21.28% 40 

SAMTALS  188 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

0 - 20% 4.93% 10 

21 - 40% 8.87% 18 

41 - 60% 
15.27% 31 

61 - 80% 21.67% 44 

81 - 100% 
47.29% 96 

Á ekki við / Vil ekki svara 1.97% 4 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Endurskoðun/bókhald 23.76% 48 

Iðnaður/framleiðsla 14.36% 29 

Landbúnaður/sjávarútvegur 4.46% 9 

Verslun og heildsala 10.89% 22 

Fjármála- og fasteignaþjónusta 5.45% 11 

Opinber þjónusta 8.91% 18 

Ferðaþjónusta 3.47% 7 

Veitingarekstur 1.49% 3 

Önnur þjónusta/ráðgjöf 14.36% 29 
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Annað (vinsamlegast tilgreinið) 12.87% 25 

SAMTALS 202 

  

# ANNAÐ (VINSAMLEGAST TILGREINIÐ) 

1 Spítali 

2 Stéttarfélag 

3 Menntastofnun 

4 Auglýsingastofa 

5 Byggingastarfsemi 

6 Skóli 

7 Flutningsþjónusta, sjóflutn og landflutn 

8 Stéttarfélag 

9 Gagnaver 

10 Orkugeirinn 

11 Félagasamtök 

12 byggingafyrirtæki - launatölur m.v.80% starfshlutfall 

13 Stéttarfélag 

14 Menningarviðburðir 

15 félagasamtök 

16 útgáfa 

17 Eftirlaun 

18 Fjölmiðill 

19 Fjarskipti og fjölmiðlun 

20 Listir og menning 

21 Félagasamtök bókhaldsvinna 

22 Flutningsfyrirtæki 

23 Stéttarfélag 

24 Hugbúnaðarþróun 

25 Þjónustufyrirtæki 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

1 - 15 starfsmenn 39.80% 80 

16 - 30 starfsmenn 
15.42% 31 

31 - 50 starfsmenn 10.45% 21 

51 - 70 starfsmenn 
6.97% 14 

71 starfsmenn eða fleiri 27.36% 55 

SAMTALS  201 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Viðurkenndur bókari 34.98% 71 

Aðalbókari 10.84% 22 

Bókari 
22.66% 46 

Fjármálastjóri 
6.40% 13 

Skrifstofustjóri 5.42% 11 

Gjaldkeri/innheimtufulltrúi 
2.46% 5 

Launafulltrúi 2.46% 5 
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Framkvæmdarstjóri 
2.46% 5 

Sérfræðingur 
2.96% 6 

Annað (vinsamlegast tilgreinið) 9.36% 19 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Já 84.24% 171 

Nei 
9.85% 20 

Á ekki við / Vil ekki svara 5.91% 12 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Batnað 83.74% 170 

Staðið í stað 10.84% 22 

Versnað 
0.00% 0 

Á ekki við / Vil ekki svara 5.42% 11 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Vel 78.33% 159 

Sæmilega 
17.24% 35 

Illa 1.48% 3 

Á ekki við / Vil ekki svara 2.96% 6 

SAMTALS  203 

 

  



           Launakönnun FVB 2021 

16 / 42 

 

 
  

SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Eingöngu launþegi 
74.38% 151 

Eingöngu sjálfstætt starfandi 8.37% 17 

Bæði launþegi og sjálfstætt starfandi 
13.79% 28 

Atvinnulaus 
2.46% 5 

Í námi 
0.00% 0 

Í fæðingarorlofi 
0.49% 1 

Á ekki við / Vil ekki svara 0.49% 1 

SAMTALS  203 



           Launakönnun FVB 2021 

17 / 42 

 
  

SVARMÖGULEIKAR SVÖR   

1 - 10 
0.86%  1 

11 - 20 
0.86%  1 

21 - 30 
1.72%  2 

31 - 40 
2.59%  3 

41 - 50 
2.59%  3 

51 - 60 
0.86%  1 

61 - 70 
0.00%  0 

Fleiri en 70 
11.21%  13 

Er ekki sjálfstætt starfandi 
75.00%  87 

Vil ekki svara 
4.31%  5 

SAMTALS   116 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Fullu starfi 73.40% 149 

Hlutastarfi 17.24% 35 

Bæði 
4.93% 10 

Á ekki við / Vil ekki svara 4.43% 9 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

5% 1.30% 1 

10% 
0.00% 0 

15% 
0.00% 0 

20% 2.60% 2 

25% 0.00% 0 

30% 
0.00% 0 

35% 0.00% 0 

40% 
3.90% 3 

45% 0.00% 0 

50% 14.29% 11 

55% 
1.30% 1 

60% 3.90% 3 

65% 
2.60% 2 

70% 1.30% 1 

75% 9.09% 7 

80% 
11.69% 9 

85% 1.30% 1 

90% 
1.30% 1 

95% 
6.49% 5 

100% 35.06% 27 

Á ekki við / vil ekki svara 3.90% 3 

SAMTALS  77 
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Q17 Fékkst þú greidd laun 1. febrúar 2021? 

 Svörurðu: 203  Slepptu: 0 

 

SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Já 
97.54% 198 

Nei 
1.97% 4 

Vil ekki svara 0.49% 1 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

10% 1.01% 2 

20% 1.51% 3 

30% 
0.00% 0 

40% 1.01% 2 

50% 
5.03% 10 
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60% 
2.01% 4 

70% 
2.51% 5 

80% 5.53% 11 

90% 
5.03% 10 

100% 73.87% 147 

Á ekki við / Vil ekki svara 2.51% 5 

SAMTALS  199 
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Meðaltal: 708.810 kr 

Miðgildi: 709.505 kr 

 

Svör voru á bilinu 0 – 1.680.000 kr 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Grunnlaun 60.10% 122 

Grunnlaun og aukagreiðslur (t.d. yfirvinna, akstur ofl) 31.53% 64 

Á ekki við / Vil ekki svara 8.37% 17 

SAMTALS  203 

 

  



           Launakönnun FVB 2021 

26 / 42 

 

 
SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Engar 59.36% 111 

Yfirvinna umfram ákveðinn vinnutíma 
3.74% 7 

Yfirvinna skv. unnum tíma 
8.02% 15 

Fastur bílastyrkur 23.53% 44 

Föst yfirvinna 
3.21% 6 

Fæðishlunnindi 5.35% 10 

Akstursgreiðslur fyrir ekna kílómetra 
0.00% 0 

Bónus eða kaupauki 
1.60% 3 
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Vaktaálag 
0.00% 0 

Annað (vinsamlegast tilgreinið) 10.16% 19 

SAMTALS Respondents: 187    

 

 

# ANNAÐ (VINSAMLEGAST TILGREINIÐ) 

1 vörur sem fyrirtækið selur 

2 75% atvinnuleysisbætur 

3 Dagpeningar 

4 Fjölmiðlahlunnindi 

5 síma 

6 Íþróttastyrkur 

7 dagpeningar 

8 Hver mánuður mismunandi fæ laun eftir að ég sendi reikninga 

9 Þrekálag 

10 Uppbót v heimavinnu 

11 orlof af yfirvinnu 

12 Frír gsm notkun 

13 Eftirlaun 

14 Bifreiðahlunnindi 

15 árlegur íþróttastyrkur 

16 4 klst útkall 

17 Var í meira en 100 % starfshlutfalli 

18 Net styrkur 

19 Gsm 
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SVARMÖGULEIKAR MEÐALTAL  SAMTALS SVÖR  

Grunnlaun fyrir skatt 
  649,663   119,537,999   184 

Eftir og/eða yfirvinnulaun 
  66,621   3,197,808   48 

Föst greiðsla fyrir "óunna vinnu" 
  37,811   1,550,232   41 

Bílastyrkur / bílahlunnindi 
  19,897   1,432,615   72 

Annað 
  15,941   701,389   44 

SAMTALS SVÖR: 184      
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Styrkur vegna líkamsræktar 46.32% 88 

Símtæki 
35.26% 67 

Greiddur símakostnaður 
48.95% 93 

Fæðishlunnindi 27.89% 53 

Fræðslustyrkur 18.42% 35 

Tölvutengingu á heimili 
30.00% 57 

Afslætti, ýmiskonar 11.58% 22 

Tölvu á heimili 
24.74% 47 

Viðbótarfrí 6.84% 13 

Ferðahlunnindi 1.05% 2 

Bifreiðahlunnindi 
5.26% 10 

Áskrift af fjölmiðlum 2.63% 5 

Kauprétt á hlutabréfum 
1.05% 2 

Engin hlunnindi 14.74% 28 

Annað (vinsamlegast tilgreinið) 3.16% 6 

SAMTALS SVÖR: 190    

 

 

  

# ANNAÐ (VINSAMLEGAST TILGREINIÐ) 

1 Vörur sem fyrirtækið selur 

2 Dagpeninga og kilómetragjald þegar ég nota eigin bíl 

3 bensínkort 

4 Fatastyrk 

5 Á ekki við, starfa sjálfstætt 

6 Sennilega fæ ég líka símtæki og símakostnað greiddan 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR   

Undir 15 tímum 
3.05%  6 

15 - 20 tíma 
5.08%  10 

21 - 25 tíma 
2.54%  5 

26 - 30 tíma 
5.08%  10 

31 - 35 tíma 
11.68%  23 

36 - 40 tíma 
48.22%  95 

41 - 45 tíma 
16.24%  32 

46 - 50 tíma 
6.60%  13 

51 - 55 tíma 
0.00%  0 

Yfir 55 tímum 
1.52%  3 

SAMTALS   197 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR    

300.000 - 350.000 
1.57%   3 

350.000 - 400.000 
0.00%   0 

400.000 - 450.000 
0.00%   0 

450.000 - 500.000 
0.52%   1 

500.000 - 550.000 
2.62%   5 

550.000 - 600.000 
5.24%   10 

600.000 - 650.000 
8.90%   17 

650.000 - 700.000 
9.95%   19 

700.000 - 750.000 
18.32%   35 

750.000 - 800.000 
21.47%   41 

900.000 - 950.000 
13.61%   26 

950.000 - 1.000.000 
8.38%   16 

1.000.000 - 1.100.000 
5.76%   11 

1.100.000 - 1.200.000 
2.62%   5 

1.200.000 - 1.300.000 
0.52%   1 

1.300.000 - 1.400.000 
0.00%   0 

1.400.000 - 1.500.000 
0.52%   1 

1.500.000 eða hærra 
0.00%   0 

SAMTALS    191 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Já 34.33% 69 

Nei 
62.69% 126 

Vil ekki svara 2.99% 6 

SAMTALS  201 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Já 31.14% 52 

Nei 
48.50% 81 

Vil ekki svara 20.36% 34 

SAMTALS  167 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Vil ekki svara 7.69% 9 

Er ekki sjálfstætt starfandi 92.31% 108 

SAMTALS  117 

 

33 svör bárust frá sjálfstætt starfandi einstaklingum. 

Meðaltal: 8.538 kr 

Miðgildi: 8.000 kr 

 

Svör voru á bilinu 5.000 upp í 15.000 kr  
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Oft 2.46% 5 

Reglulega 19.21% 39 

Sjaldan 
65.52% 133 

Aldrei 12.32% 25 

Vil ekki svara 0.49% 1 

SAMTALS  203 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Vel 32.67% 66 

Sæmilega 
26.24% 53 

Illa 1.98% 4 

Veit ekki / Vil ekki svara 39.11% 79 

SAMTALS  202 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Vel 43.00% 86 

Sæmilega 26.00% 52 

Illa 
1.50% 3 

Veit ekki / vil ekki svara 29.50% 59 

SAMTALS  200 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Fleiri 43.65% 86 

Færri 
0.51% 1 

Hvorki fleiri né færri 44.67% 88 

Vil ekki svara 11.17% 22 

SAMTALS  197 
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Mánudagur 32.96% 59 

Þriðjudagur 
40.22% 72 

Miðvikudagur 
48.60% 87 

Fimmtudagur 40.22% 72 

Föstudagur 27.37% 49 

SAMTALS SVÖR: 179    
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SVARMÖGULEIKAR SVÖR  

Klukkan 09:00 46.32% 88 

Klukkan 13:00 
33.16% 63 

Klukkan 16:00 
22.11% 42 

Klukkan 17:00 23.16% 44 

SAMTALS SVÖR: 190    

 


